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Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 10 de dezembro de 2021. 
 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 13:00 (treze 

horas), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 

Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES reúne-

se a Sessão Extraordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do 

Vereador João Trancoso. Logo após o senhor presidente solicita a primeira 

Secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores 

presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, 

João Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira (Ausente), Marcos Antonio 

da Silva, Neusdete Rossini Moreira, Vagno Bento Felício (ausente).  Após 

verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Excelentíssimo 

vereador segundo Secretário para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 

Salmos Capítulo 50 Versículos 23. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 

Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Neste momento quero 

convocar a primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira para assumir a Vice – 

presidência da Mesa Diretora, neste momento também convoco o segundo 

secretário José Carlos Biral para assumir a Mesa de Primeiro secretário da Mesa 

Diretora. Neste momento quero iniciar cumprimentando o primeiro secretário José 

Carlos Biral, cumprimentar a Vice – presidente Neusdete Rossini Moreira, 

cumprimentar o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o 

Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, cumprimentando o 

Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, cumprimentando o 

Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos. Cumprimentar o 

Excelentíssimo prefeito Uelikson Boone – o Bolinha que se encontra aqui presente,  

cumprimentar o Cléber Sabino o assessor de comunicação da Câmara Municipal e 

da Prefeitura Municipal de Vila Pavão. Cumprimentando ai a Valéria, a Doutora 

Rúbia, Stefania, a Dayane, Zenilda e os funcionários desta Casa Leis.  

Cumprimentando ai também com um abraço ao nosso povo pavoense, aos nossos 

munícipes e todos aqueles que através das redes, através do fecebook da nossa 

Câmara estão nos assistindo neste momento. Todos os senhores vereadores foram 

convocados para esta Sessão Extraordinária com a finalidade exclusiva para discutir 

e votar matéria do Poder Executivo conforme Edital de Convocação. Prosseguindo o 

senhor presidente: Solicita a primeira secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer 

a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 059/2021- Dispõe sobre 

a concessão de Abono Excepcional aos Profissionais da Educação Básica em 

efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Ensino, do Município Vila Pavão/ES, 

e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu 
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dispensa da leitura da do projeto, solicitou que fosse lidas somente a mensagens. O 

senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido 

vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se 

levante. Aprovado pela maioria absoluta com a ausência dos vereadores 

Juvenal Medici Ferreira e Vagno Bento Felício. Prosseguindo o senhor 

presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 

Lei Executivo nº 059/2021- Dispõe sobre a concessão de Abono Excepcional aos 

Profissionais da Educação Básica em efetivo exercício na Rede Pública Municipal de 

Ensino, do Município Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o 

regime de urgência. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 

Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado pela 

maioria absoluta com a ausência dos vereadores Juvenal Medici Ferreira e 

Vagno Bento Felício. Pronunciou o senhor presidente: Neste momento passamos 

para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 

059/2021- Dispõe sobre a concessão de Abono Excepcional aos Profissionais da 

Educação Básica em efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Ensino, do 

Município Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 

Com a palavra a vereadora Neusdete Rossini Moreira. “Assim se pronunciou”. Quero 

cumprimentar aqui o presidente desta Casa de Leis senhor João Trancoso e em 

nome do presidente eu estendo o meu cumprimento aos meus nobres colegas aqui 

vereadores presentes, também cumprimento o prefeito Bolinha que está aqui né, 

prestigiando esta Sessão Extraordinária hoje, também a nossa Assessoria 

Parlamentar, os servidores desta Casa de Leis, também a presidente do Sindicato  

dos Servidores Públicos aqui presente. É só justificando que me pediu a Secretária 

de Educação ela está em um outro evento, tem formatura da escola , na Creche – 

No SEMEI CRIARTE – Na Educação Infantil , então ela pediu que justificasse a 

ausência neste momento. É vou falar um pouquinho né, é um projeto novo então ele 

vem, acaba sendo um pouco polêmico já que uma categoria vai ser, vou dizer 

privilegiada porque é um direito né, então vai ser contemplada com abono salarial, 

também explicar que esse abano, né, esse dinheiro, a educação a gente sabe que 

ela tem uma legislação própria verba, que ela tem um fundo né, é de, de capitação 

de recursos próprios também que é o FUNDEB e desse fundo 70% (setenta por 

cento) agora em 2021 (dois mil e vinte e um) porque anterior a isso até 2020 (dois 

mil e vinte) era 60% (sessenta por cento) pra pagamento de profissionais, 

pedagogos, professores da rede né, da rede ensino da educação, então 

recentemente no ano de 2021 (dois mil e vinte e um) houve alteração dessa lei, da 

lei do FUNDEB onde passou o percentual de 60% (sessenta por cento) pra 70% 

(setenta por cento) e agente sabe que mediante a pandemia do COVID -19 vários 

foram os transtornos que nós tivemos e a educação mais do que qualquer outra, 
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junto com a saúde, lógico né, é a gente teve muitas perdas né, com certeza. E o 

caráter, eu quero falar um pouquinho porque se frisou tanto o caráter provisório e 

excepcional do abono porque é isso mesmo, porque esse resto que a gente fala a 

sobra, se agente for fazer uma análise entende-se que se sobrou é porque foi mau 

uso do recurso. Não é isso? Então, mais só justificando deste ano esta alteração de 

60 (sessenta) passou pra 70 (setenta) um, como nós não tivemos durante o ano, a 

gente foi voltando gradativamente e também profissionais né, nem tantos 

profissionais então meio que pegou a gestão não só de Vila Pavão mais a gente 

vem acompanhando aí vários municípios, né, todos os municípios não só do Estado 

do Espírito Santo mais vou falar do Estado do Espírito Santo né, com essa sobra e 

pra se fazer uso disso que tem que ser, a legislação ela é clara, isso tem que ser 

usado né, para pagamento, para melhoria salarial dos professionais da educação, 

então por isso esse caráter provisório porque ele não vai ser permanente. Né! E a 

gente já vem de uma conversa bem, bem tranquila acredito eu com a gestão pública, 

então pra que, no próximo ano a gente já tem né prefeito, já tem conversado, 

juntamente também com sindicato pra que a gente possa fazer esse planejamento 

pra é, o plano de carreira, pra que não precise mais dar o abono mais que aja um 

reajuste legal aí pros servidores da educação, estou falando hoje para os servidores 

da educação especifico porque o projeto é específico, mais a gente acalenta 

melhorias em todos os campos, em todos os setores e né, para os demais 

servidores também, mais isso é uma outra conversa que nós vamos ter, mais não 

vou, não ficarão de fora, não ficarão esquecidos também. Tá!  E parabenizar os 

professores né, com certeza vocês merecem, assim com todos merecem ter uma 

boa remuneração porque a gente sabe o maior bem do município é o servidor 

público. É ele que tá ali, é ele que recebe as pessoas, que recebe o povo pavoense, 

então ele ser valorizado isso faz com que ele trabalhe melhor, que ele seja mais feliz 

e também atenda o povo da maneira respeitosa e calorosa como merece ser 

recebido. Somente isso, muito obrigada. Pronunciou o senhor presidente 

agradecendo a Excelentíssima vereadora e prosseguiu. Está em discussão o 

projeto. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 

pronunciou” Boa tarde a todos, ao presidente desta Casa de Leis, a vice-presidente, 

secretário, vereador Aristeu, vereador Gedismar e vereador Marcos. E boa tarde ao 

prefeito, aos funcionários dessa Casa e a todas as pessoas que estão visitando 

aqui, muito obrigado. Eu queria pedir ao senhor prefeito eu não sei se o senhor vai 

poder fazer mais eu vou fazer esse pedido ao senhor já que tá acontecendo isso daí, 

que tá podendo fazer alguma coisa pra educação, se o senhor puder, isso daqui eu 

estou pedindo de coração, se o senhor puder que faça alguma coisa pra saúde, a 

saúde está pegando esta doença aí já tem  1 (um) ano e 09 (nove) meses eu bati 

essa semana aqui na sessão passada, aqui na, na tribuna que o pessoal da saúde 
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estão sendo muito massacrado com essa doença e eles pegaram forte, pessoas 

doentes, são pessoas morrendo, são pessoas com dificuldades e eles estão 

pegados juntos tá aí, então eu quero deixar esse pedido ao senhor, se o senhor 

puder fazer, levar até ao governador ou se precisar da gente da gente juntos 

estamos aí pra ir junto, vamos tentar fazer alguma coisa pro povo da saúde. Que o 

povo da saúde também pegou uma barra pesada e deixar de parabéns os 

professores que não fosse os professores a gente não estaria aqui hoje. Hoje o 

importante do município é a saúde e a educação do povo, que enquanto tem gente 

que tá aí falando aí em comprar arma pra poder dar pro cidadão, a gente não tem 

que comprar arma a gente tem que comprar livro, caderno e caneta e dar para as 

crianças que é isso que as crianças precisam. As crianças não precisam de armas 

não, precisa de caneta e caderno. Bom tarde, muito obrigado essas são minhas 

palavras. Pronunciou o senhor presidente agradecendo ao Excelentíssimo vereador 

e prosseguiu. Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 

Aprovado pela maioria absoluta com a ausência dos vereadores Juvenal 

Medici Ferreira e Vagno Bento Felício. Neste momento partimos para o 

encerramento de mais essa Sessão, quero aqui agradecer aos nossos Edis que 

compareceram para essa Sessão Extraordinária agradecer aqui a presença do  

nosso prefeito Uelikson Boone – o Bolinha né, e também aqui parabeniza-los pela 

presença  do senhor nesta Casa de leis, que eu creio que isso é essencial não só 

para a Câmara mais assim para todo o Município que a gente está vendo e que está 

tendo aí, né, um alinhamento e isso é bom, é não só para nós mais como para todo 

o município. Né! E também agradecer a presença da professora e também 

presidente do sindicato dos Servidores Públicos Nilvani Rossini e também aí aos 

demais funcionários desta Casa de Leis. A Valéria também que se encontra aqui 

presente e também aí todo o povo do nosso município, todos os nossos munícipes 

aí, estendo o meu boa tarde e o meu fraterno abraço a todos eles e desejando aí a 

todos um bom final de semana. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e 

em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Extraordinária, e para constar, Eu 

Primeiro (a) Secretário (a) José Carlos Biral, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 10 (dez) dias do mês de dezembro de 

2021. 

 
 
 
 
  

         João Trancoso                                                 José Carlos Biral 
           Presidente                                                   Primeiro – Secretário   


